



我們感激猶太人

總編輯

基督徒應該感激猶太人嗎？

對一般華人基督徒來說，這是一個不常想到，甚至是個奇怪的問題。我們為甚麼要感激猶太人？為了回答這問題，讓我們先看一下以色列歷史上幾項要點與經歷：

一、神從迦勒底的吾珥呼召亞伯拉罕為選民之父，並與亞伯拉罕立約。(創十二1-3)

二、神揀選大衛，應許大衛家的王位永無窮盡。(撒下七 4-16；代上十七 3-15)

三、所羅門年老時受妃嬪引誘敬拜別神，被懲罰，國度分裂為南北。(王上十一 1-13)

四、北國以色列因犯罪得罪神，於主前 721 年被亞述所滅。(王下十七 5-18)

五、南國猶大因犯罪得罪神，於主前 606 年被擄於巴比倫 70 年。(王下二十四、二十五)

六、猶太人棄絕救主耶穌基督，將祂釘死在十字架上。主後 70 年羅馬攻佔耶路撒冷，拆毀聖殿，從此猶太人漂流普世，受盡苦難。

七、二次大戰期間，希特勒納粹黨有計劃的推行「解決閃族後裔的最終辦法」屠殺了 600 萬猶太人(Holocaust)。

事實上，反猶運動(Anti-Semitism)從舊約時代到今天從未停止，新約時代更甚。因為很多人將「弑神」(Deicide)的罪加在猶太人身上，認為是不可饒恕的。當主耶穌被釘十字架時，羅馬巡撫彼拉多本不要釘耶穌十字架，因為查不出祂的罪來。但因為猶太人的瘋狂喧鬧及壓力，於是「彼拉多見說也無濟於事，反要生亂，就拿水在眾人面前洗手，說：『流這義人的血，罪不在我，你們承當吧。』眾人回答說：『他的血都歸於我和我們的子孫身上。』」(太二十七 24-25)

但我們知道，並不僅是猶太人釘死主耶穌在十字架上，而是我們全人類的罪使我們的救主耶穌，代替我們的罪死在十字架上。聖經說：「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」(羅三 23)

神曾應許亞伯拉罕說：「給你祝福的我必賜福給他；咒詛你的，我必咒詛他。」(創十二 3 新譯本)從舊約歷史直到今天，我們看見了一項事實：凡善待以色列的國家或民族，都得到神的賜福；一切苦待迫害以色列的國家或民族，都得到神的懲罰。

神也沒忘記對選民的應許：「祂必向列國豎立大旗，招回以色列被趕散的人，又從地的四方聚集

分散的猶太人。」(賽十一 11-12)以色列在亡國兩千年之後，終於 1948 年 5 月 16 日在聖地正式復國，並於 1967 年的「六日戰爭」中奪回聖城耶路撒冷。

一般說來，教會(包括華人教會)對於猶太人的事蹟與福音工作不夠注意，也很少提到。事實上，猶太人在普世人類的福音與救恩上，曾發揮很大的先鋒作用，並付了很大的代價。這應驗神對亞伯拉罕所說的一句重要的話，「**地上的萬族，都要因你得福。**」(創十二 3 下)此預言已經逐項成就，猶太人已經使全人類(包括華人)得福，要點簡述如下：

- 一、「**救恩是從猶太人出來的。**」(約四 22)
- 二、主耶穌的開路者施洗約翰是猶太人。(太三；路一、三)
- 三、按肉體說，主耶穌自己也是猶太人。(太一 1；羅九 5)
- 四、聖經是神藉猶太人所寫的。(書八 31-32；帖後三 17)
- 五、十二使徒是猶太人。
- 六、第一代宣教士是猶太人：保羅、巴拿巴、

亞波羅、西拉、提摩太、腓利等。

七、我們(外邦人)本是野橄欖，因信得結在好橄欖(以色列人)上，得享橄欖根的肥汁。(羅十一 13-32)

八、將來大災難期間，神將差遣**14 萬 4 千**猶太基督徒(每支派**1 萬 2 千**人)向普世傳福音，帶領災難期間中極多人信主得救(啟七)。

願我華人教會向普世猶太人發出愛心、關心及感激！願我華人教會在普世宣教的事工上，除向大陸、東南亞、中南美、非洲及最近興起的「穆宣」及「餐宣」之外，更進一步的開始「猶宣」——向猶太人宣教！這是我們長久以來疏忽與虧欠的地方。猶太人為了我們得到福音曾有巨大貢獻，我們理應回報，將福音傳回給他們的後代子孫。

我們不忘記神的應許，「**給你祝福的，我必賜福給他！**」願我們大家因顧念猶太人，恩待猶太人，再傳福音給猶太人，而加倍的從神蒙受恩典。阿門！